

Муйская новь

Выходит с 1 марта 1990 г.

№17 (2294)

6 мая 2021 г.

9 Мая - День Победы

Уважаемые ветераны, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла! Дорогие земляки! Поздравляю вас с 76-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

День Победы - это праздник, объединяющий народы и поколения, священный для каждого жителя России, ставший символом героизма, несгибаемой стойкости и воли, примером верности своей Родине. 9 Мая - это день триумфа победителей и день вечной памяти.

Наш народ отстоял свободу и независимость Родины ценой невосполнимых, многомиллионных потерь и наша святая обязанность помнить поименно о каждом, кто отдал свою жизнь. В Бурятии не вернулись с войны 42 775 жителей - каждый третий из ушедших на фронт. Их имена увековечены в 11 томах Книги памяти. И отдельно в память о своих земляках выпустили в свет мемориальные издания в каждом районе республики.

Мы обязаны помнить о неограниченном вкладе в Победу тружеников тыла. В большин-

стве своем женщины и дети трудились на полях и заводах, отказывая себе во всем и отдавая последнее. Из Бурятии на фронт помимо продовольствия поставляли самолёты и вагоны, руду и медикаменты.

Наша главная задача сегодня окружить заботой и вниманием каждого, кто воевал на фронте, самоотверженно работал в тылу, поднимал страну в послевоенное время. И наш долг - не только помнить, но и быть достойными подвига поколения победителей.

От всего сердца желаю вам счастья, неиссякаемой энергии и крепкого здоровья на долгие годы! Пусть ваша жизнь всегда будет наполнена радостью, теплом и любовью родных и близких. Вы - наша гордость!

Глава Республики Бурятия - Председатель Правительства Республики Бурятия А.С. Цыденов



*Пусть ваше небо чистым будет,
Не гаснет радостей звезда.
И грохот танков и орудий
Уйдёт из жизни навсегда.
Теченью лет не прекословя,
Мы вам желаем всей душой
Здоровья и опять здоровья,
И жизни доброй и большой!*

Отдел ПФР в Муйском районе

Долгих четыре года длилась самая страшная война двадцатого века.

Долгих четыре года стонала земля и гибли люди. Двадцать семь миллионов погибших советских граждан - такова цена Победы.

День Победы - это праздник со слезами на глазах. Будем помнить об этом, помнить и не забывать!

С Праздником Великой Победы, дорогие земляки!

Председатель Совета ветеранов Н.Б.Добханов

Уважаемые ветераны, дорогие земляки! Поздравляю вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая - это одна из самых величественных и торжественных дат в истории нашей страны, священный праздник доблести, мощи и силы духа.

Великая Победа - это символ гордости, мужества и героизма нашего народа. Наши деды и отцы не жалели себя ради чести и свободы страны, ради всего, что было для них свято. Наша кровная обязанность -

вечно хранить о них память, передавать её из поколения в поколение, помнить уроки войны и никому не позволять осквернять святыни великого прошлого.

Желаю дорогим ветеранам крепкого здоровья, долголетия, любви и заботы близких людей. Дорогие земляки, успехов вам, благополучия, счастья и мира!

Заместитель начальника ВСЖД - филиала ОАО «РЖД» В.Г. Зубаков

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны! Дорогие земляки!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с 76-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы - главный и поистине всенародный праздник для всех россиян. Май 1945 года - триумфальный месяц для нашего Отечества: всему миру наши отцы, деды и прадеды показали силу единства, мужества и отваги. Прошли десятилетия, но память о тех грозных военных годах продолжает связывать народы и поколения. Мы с гордостью называем себя наследниками Великой Победы, потомками доблестных воинов и самоотверженных тружеников тыла, отстоявших Отчизну и подаривших нам мирную жизнь!

Нам святы и дороги имена наших земляков, тех, кто погиб на фронтах Великой Отечественной. Мы помним тех, кто вернулся на родину в орденах и медалях, кто нес трудовую вахту в тылу и всеми силами приближал Победу.

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны, мы помним ваш завет: сила нашего народа в единстве, сплоченности и бесконечной любви к своей Отчизне. Ваш пример вдохновляет нас на созидательный труд во имя мира и будущего! Низкий вам поклон! Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, благополучия, тепла и заботы близких!

С Днем Победы, дорогие земляки! Председатель Народного Хурала Республики Бурятия В.А. Павлов

Поздравляю вас, дорогие односельчане, с 76-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне!
Муйский райком КПРФ

ЭТО ВАЖНО

«Бессмертный полк-онлайн» принимает заявки до 7 мая

Жителей Бурятии призывают принять участие в онлайн-шествии «Бессмертный полк». Акция состоится 9 мая в 15:00 по местному времени во всех регионах России

Для включения фотографий своих ветеранов в виртуальное шествие жителям Бурятии нужно подать заявку на сайте проекта «Бессмертный полк» (<https://2021.polkrf.ru>), через социальные сети ВК и Одноклассники или на сайте «Банк памяти».

Авторы заявок заранее получат информацию о времени прохождения своего Героя в строю Бессмертного полка. Организаторы также предусмо-

три возможность участников поделиться ссылкой на точное время трансляции с родными и друзьями.

Напомним, в прошлом году «Бессмертный полк» впервые прошел полностью в онлайн-формате. Тогда по всей стране поступило более 3 миллионов заявок на участие. Акция проводится для увековечивания памяти участников и жертв Великой Отечественной войны.

«БАНК ВЕЩЕЙ»

продолжает свою работу в МБОУ ДО ЦДОД «Созвездие» (бывшая школа №2). Жители поселка Таксимо могут ежедневно с 9.00 до 17.00 приносить вещи, ставшие ненужными, для пополнения «Банка вещей».

ОДЕЖДА ДОЛЖНА БЫТЬ ЧИСТОЙ И ЦЕЛОЙ!

За информацией обращаться в администрацию района, каб. 17

Уважаемые жители Муйского района! С Днём Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая - праздник, который объединяет все поколения россиян, символ национальной гордости и беззаветной любви к Родине!

С глубоким почтением мы склоняем головы перед теми, кто не жалея жизни защищал Отечество на фронте и в тылу, кто отстоял нашу независимость и освободил Европу от фашистских захватчиков. Вечная им Слава! Мы сохраним в

наших сердцах память о ратном подвиге фронтовиков, самоотверженности и несгибаемой воле тружеников тыла!

Наша память - залог благополучия будущих поколений!

От всей души желаем вам мирного неба, добра, благополучия и согласия!

**Глава МО «Муйский район» А.И.Козлов
Председатель Совета депутатов МО «Муйский район» М.Р. Горбунова**

МЫ ПОМНИМ

Празднуем 76-летие Великой Победы

П. ТАКСИМО

11.00 — Вахта Памяти у обелиска «В честь ратного подвига наших земляков».

11.00 — Авто- мото- и велопробег (от ж/д вокзала)

12.00 — Торжественный митинг, возложение венков к обелиску.

13.00 — Выезд «Фронтальной бригады» (поздравление тружеников тыла).

19.00 — Вальс Победы, фотозона (площадь перед Сбербанком).

20.00 — Театрализованное представление «Во имя тех, кто жил...» (привокзальная площадь).

22.00 — Праздничный салют.

П. ИРАКИНДА

11.00 — Торжественный митинг, возложение венков к

памятнику «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны».

П. СЕВЕРОМУЙСК

11.00 — Торжественный митинг, возложение венков к памятнику Победы

22.00 — Праздничный салют.

П. УСТЬ-МУЯ

10.00 — Общепоселковый митинг, возложение венков к обелиску «Воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны».

Уважаемые жители и гости Муйского района!

В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, все остальные плановые культурно-массовые мероприятия, приуроченные к праздничным датам 1-9 мая, пройдут в онлайн-режиме.

Оргкомитет

Спортивные мероприятия в честь празднования 76-летия Великой Победы, 9 Мая в п. Таксимо

14:00 Волейбол (стадион ТСОШ № 1), **14:00** Футбол (стадион ТСОШ № 1)
14:00 Шахматы (Шахматный клуб МБОУ ДО ЦДОД «Созвездие»)

МБОУ «Северомуйская СОШ» Муйского района приняла участие в этой олимпиаде. В заочном туре было два испытания: публичное монологическое выступление в формате видеозаписи на тему «Время мыслить!» и задание творческого и проектного характера, найти решение по заданному условию задачи и представить аргументированный ответ «Время решать!». Всего в этом этапе приняли участие более 20 старшеклассников школ Республики Бурятия. По итогам заочных испытаний в следующий очный этап прошли только 12 учеников из разных районов Бурятии, в том числе и наша ученица **10 класса Мухина Илона**.

Второй этап проходил 30 марта в Бурятском республиканском педагогическом колледже. Это был очный этап, первый конкурс которого – мастер-класс «Миллион способов провести время с пользой». Участники должны были за пять минут продемонстрировать один из способов, как провести время с пользой, и научить этому других.

Учитывая то, что в наше время так не хватает живого общения, настольная игра – это лучший вариант плодотворно провести время, а именно – создать более доверительную атмосферу среди участников, развить умение слушать друг друга, дать повод задуматься о своем прошлом, настоящем и будущем, о том, чего они хотят от жизни. Именно поэтому наша участница Мухина Илона продемонстрировала

Илона вошла в пятерку лучших

ГБПОУ «Бурятский республиканский педагогический колледж» в рамках профориентационной работы впервые провел республиканскую психолого-педагогическую олимпиаду «Я – учитель будущего!», ориентированную на формирование у школьников устойчивого интереса к педагогической деятельности, развитие представления о профессии педагога.



настольную психологическую игру для подростков. Отвечая на вопросы, они делились своим мнением, как лучше поступить в той или иной ситуации, как добиться различных коммуникативных целей.

Также в рамках проведения психолого-педагогической олимпиады для ребят был организован психолого-педагогический квест, экскурсия в центр

цифровых компетенций, коворкинг-зону, мастерские по специальностям, модераторами которого были студенты БРПК. Заключительное испытание «Школа постинга». Здесь ребята делились своими впечатлениями о данном мероприятии, а также о самом колледже в формате поста Instagram. Завершающим этапом олимпиады было награждение. Илона вошла в пятерку лучших!

Впечатление о психолого-педагогической олимпиаде Мухиной Илоны:

«Из года в год я участвую во многих олимпиадах, спортивных соревнованиях и других мероприятиях, что способствует моему развитию. И в этот раз я с нашим педагогом-психологом Натальей Викторовной решила принять участие в психолого-педагогической олимпиаде «Я – учитель будущего!». Мы провели объемную работу, я получила много знаний и советов. Мы с нетерпением ждали результатов и верили, в итоге – прошли отбор. На мой взгляд, все участники были достойны первого места. Ребята очень отзывчивые и доброжелательные, за такое короткое время мы все подружились, в общении даже не было соперничества, мы все болели друг за друга. Наши эксперты были очень внимательными, это грамотные и творческие педагоги. Я получила массу впечатлений и познакомилась с интересными людьми, которые работают и учатся в этом педагогическом колледже».

Педагог-психолог МБОУ «Северомуйская СОШ» Н.В. Захарова



АКЦИЯ

Месячник по уборке мусора проходит плодотворно



В последний день апреля сотрудники многих предприятий и организаций района, оставив на время свои должностные обязанности, вышли на улицы и привели в порядок прилегающие территории. К праздничному преображению улиц присоединились и жители поселков, проведя «генеральную уборку» во дворах.

Так что субботники проходят продуктивно, чем не наглядный пример тем, кто еще не убрал мусор!?

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К АКЦИИ!

В ПРЕДВЕРИИ 9 МАЯ СДЕЛАЕМ НАШИ ПОСЕЛКИ ЧИЩЕ И УЮТНЕЕ!

СОБЫТИЕ

Конкурс «Учитель года-2021» в Республике Бурятия



На фото первая слева И.В. Осина

В этом году юбилейный, двадцать пятый, республиканский конкурс педагогического мастерства проходил в Улан-Удэ с 22 по 29 апреля. Конкурс состоял из трёх профессиональных этапов. В нём приняли участие 26 учителей из всех районов республики. Муйский район представляла Ирина Викторовна Осина, учитель начальных классов МБОУ «Таксимовская СОШ № 3». 30 апреля состоялось торжественное награждение участников конкурса. Глава республики А.С. Цыденов принял участие в награждении победителей.

– Учитель – это больше, чем педагог. Это важный человек в нашей жизни, который даёт не только знания о мире. Он является наставником. Поэтому я с большим удовольствием и уважением

называю вас учителями. Кем бы впоследствии человек ни был, сначала он должен учиться, состояться как человек. И только потом он обретает профессиональные навыки. Поэтому вы формируете настоящее, будущее нашей республики и страны. И от вас зависит, какое будет это будущее, – отметил Алексей Цыденов.

И.В. Осина получила диплом победителя в номинации «Учитель-мастер». МКУ «Районное управление образования» поздравляет Ирину Викторовну с достойным выступлением в профессиональном конкурсе педагогического мастерства и желает крепкого здоровья и успехов в работе.

Соб. инфо

АКТУАЛЬНО

Учёные Иркутского института систем энергетики им. Л. А. Мелентьева СО РАН изучат перспективы развития газа на территории Бурятии

Они выступят экспертами в составе рабочей группы по разработке топливно-энергетического баланса в Республике Бурятия. Планируется, что ученые не только определят количественную потребность всех видов ресурсов, но и перспективу потребления в Бурятии газа как топлива. Евгений Луковников, зампред Правительства республики, встретился с учеными.

Встреча прошла в стенах Иркутского института систем энергетики. Вначале Евгений Луковников подчеркнул важность разработки топливно-энергетического

баланса и понимания перспектив развития газификации в Бурятии. Он озвучил ближайшие планы по данному вопросу. В первую очередь это перевод малых котельных на сжиженный природный газ. **Пилотными определены северные районы республики.** Город Северобайкальск станет первым, строительство новых котельных начнется уже в этом году.

«У нас есть четкое понимание в этом вопросе. Однако хотелось бы шагнуть дальше. По поручению Президента России Владимира Путина по газификации регионов у нас должно быть понимание

перспектив его развития в целом в регионе. Мы готовы в этот процесс войти, и сделать это нужно как можно быстрее. Ученые вашего института пользуются большим авторитетом, более того, мы знаем, что у вас уже есть наработки и понимание в этом вопросе, поэтому мы обращаемся именно к вам», – отметил Евгений Луковников.

Ученые в свою очередь отметили, что после всех расчетов, часто газ действительно не выгоден для регионов.

«Нужно определить объемы потребления газа в промышленности, правильно,

что вы стараетесь внедрить сжиженный газ в северных регионах, ведь это то место, куда тянуть газовую трубу, мягко скажем, не выгодно. СПГ отличный вариант для локального применения», – отметил директор института систем энергетики им. Л.А.Мелентьева, член-корреспондент РАН Валерий Стенников.

В ближайшее время будет подготовлено и подписано соглашение о сотрудничестве. Отметим, что расчет топливно-энергетического баланса определит параметры газификации Республики Бурятия.

Пресс-секретарь Минстроя РБ Е. Власова

ВЯЧЕСЛАВ ДАМДИНЦУРУНОВ:

«Я знаю жизнь в деревнях и поселках»

Министр спорта Бурятии В. Дамдинцурунов посетил с рабочей поездкой Хоринский район Бурятии. Провел несколько встреч с главами поселений, активистами ТОС, медиками, учителями и со спортивной общественностью района. Самыми насущными оказались вопросы ремонта и строительства новых детсадов, школ, спортивных и культурных объектов.

Нынешние встречи в Хоринском районе отличались конкретикой и разбором ситуаций по каждому объекту или проблеме.

Вячеслава Дамдинцурунова спросили про наиболее проблемные села Георгиевское, где проживает более 630 человек. Людей волновали отсутствие спортзала и фельдшерско-амбулаторного пункта (ФАП).

Вячеслав Дамдинцурунов был глубоко в теме:

- В Бурятии около 450 школ, из них примерно в 100 нет спортивных залов. Если есть готовый проект, то у меня к вам (властям Хоринского района - ред.) встречный вопрос - сколько надо времени на его экспертизу проекта? Полтора-два месяца? Почему я об этом спрашиваю? Осенью в министерстве спорта России поймут, что некоторые субъекты России не успевают освоить выделенные им деньги, и примерно в октябре эти средства будут перераспределяться. Чтобы претендовать на них, надо срочно пройти экспертизу проекта, а мы будем изыскивать для вас источники финансирования.

О медицинском обеспечении и отдельных поселений, и района в целом Вячеслав Дамдинцурунов рассказал:

- С вхождением Бурятии в ДФО в республике появилось больше шансов на строительство подобных объектов. Это большая заслуга главы Бурятии Алексея Самбуевича Цыденова. Я изучал программу развития Дальнего Востока и там много пунктов и по медицинским, и по спортивным объектам. В ней есть конкретное количество объектов на определенное число населенных пунктов в зависимости от количества жителей в них. Программа уже подписана председателем правительства России, и это - основание требовать претендовать на средства и для Бурятии, и для вашего района. Вы сами видите - стройки идут, объекты открываются. Мы двигаемся в этом направлении.

Вячеслав Дамдинцурунов на встрече оценил важность развития ТОСов в Хоринском районе: «И глава Бурятии, и правительство прекрасно понимают, какое важное явление происходит в районах Бурятии - развитие ТОСов. Мы одни из лучших в стране по ТОСовскому движению. Личное мое мнение - финансирование ТОСов должно быть в разы увеличено. Однозначно буду поддерживать и помогать».

Жители СП «Оймурское» обратились с просьбой ускорить ремонт местной школы. Зданию более полувека, и оно никогда капитально не ремонтировалось. «Школа - это градообразующее учреждение для нашего села. Будет школа - будет в селе жизнь», - говорят сельчане. Стоимость ремонта - более 14 миллионов рублей. Выяснилось, что она уже внесена в реестр объектов на получение дальневосточной субсидии в 2021 года. Со своей стороны Вячеслав Дамдинцурунов пообещал проследить, чтобы вопрос с финансированием довели до завершения и ремонт прошел как можно скорее.

Сложная ситуация сложилась в СП «Удинское» в селе Барун-Хасурта. Здание бывшего спортзала в критическом состоянии. В 2019 году население своими силами решило восстановить спортзал и законсервировать школу от дальнейшего разрушения. Жители села



попросили Вячеслава Дамдинцурунова помочь в решении этого вопроса. Министр спорта Бурятии решил в следующий свой приезд в район посетить село: «Надо своими глазами посмотреть. Если здание спортзала совсем ветхое, то вкладываться в него нет смысла. И тогда надо подумать о строительстве летней спортивной площадки, чтобы детишки могли там заниматься». Руководство района приняло информацию министра к исполнению.

Жители района озвучили проблемы нехватки спортивных кадров. Так, в СП «Удинское» в Баянголе приехал тренер в ДЮСШ по вольной борьбе, но ему смогли

для строительства домов. И обострилась проблема детсадов, школ, в том числе спортивных.

Требуется реконструкция детского сада «Березка» с увеличением спальных мест. Необходимо новое здание для детсада «Тополек» вместо старого комплекса ветхих построек вековой давности. В первом случае районные власти пообещали в ускоренном режиме подготовить проект и смету, во втором - они уже готовы, и необходимо включить объект в какую-либо из программ для получения финансирования. Вячеслав Дамдинцурунов взял ситуацию с детсадами под личный контроль.

«Спорт в сельских районах Бурятии - это не развлечение и беготня. Это серьезное социальное явление, основная функция которого - воспитание наших детей. Мы однозначно считаем, что в каждом районном центре должен быть свой физкультурно-оздоровительный комплекс, и работаем над этим».

выделить только 0,4 ставки. Вячеслав Дамдинцурунов был категоричен, обращаясь к районным властям: «Сколько времени вам нужно, чтобы решить этот вопрос? У человека трое детей. Чтобы тренер не уехал, нужно оперативно решить эту проблему». Районные власти пообещали ускориться.

Не хватает кадров для развития бокса и дзюдо в Тэгдинской СОШ. Вячеслав Дамдинцурунов ответил: «Понимаю кадровую проблему. Я сам в детстве мечтал, чтобы у нас в сельской школе был хотя бы один постоянный учитель физкультуры. Будем решать проблему сельских учительских кадров. А в следующую поездку на этой площадке поиграю с вашими ребятами в волейбол или мини-футбол. Или приеду на неделю к вам в отпуск и потренирую ребят, проведу тренировки по боксу».

Отдельного внимания требует административный центр района - Хоринск. Поселок растет. Улучшилась демография, все больше остается молодежи. Власти района «нарезали» новых 300 участков

Ответил Вячеслав Дамдинцурунов и на болезненный вопрос о строительстве школы №1 в Хоринске: «Я знаю жизнь в глубинке. Жил и в деревне маленькой, и в поселке, жил в Петровск-Забайкальском. У меня есть понимание того, как вы живете. Что касается школы №1, то ее будут сносить, на ее месте решено строить новую. Школа будет стоить примерно 300 миллионов рублей. Возле нее запланирован стадион. Проведены уже все экспертизы, объект полностью готов к строительству. Он попал в программу ликвидации трехсменного обучения в школах по нацпроекту «Образование». Сроки строительства - 2022-2023 годы, с переходом на 2024-й».

Аналогично решается вопрос с капитальным ремонтом Дома культуры в Хоринске стоимостью 29 миллионов рублей. По словам районных властей, его планируется включить в одну из двух программ - или по линии минкульты, или по развитию Дальнего Востока. В любом случае, Дом культуры будет отремонтирован.

Отвечая на вопрос о строительстве спортивных объектов в Хоринске, Вячеслав Дамдинцурунов категорично заявил: «Спорт в сельских районах Бурятии - это не развлечение и беготня. Это серьезное социальное явление, основная функция которого - воспитание наших детей. Мы однозначно считаем, что в каждом районном центре должен быть свой физкультурно-оздоровительный комплекс, и работаем над этим».

Особняком от социальных стоят дорожные проблемы, с которыми к Вячеславу Дамдинцурунову обратились жители района. Выяснилось, что весенние воды размывают участок дороги, построенной всего два года назад в сторону села Тэгда. При разборе ситуации районные власти заверили, что в этом году сделают ремонт в рабочем порядке.

Еще более остро население Хоринского района тревожит движение большегрузов, которые разбивают грунтовые и асфальтовые дороги. Вячеслав Дамдинцурунов выразил свое мнение: «Это проблема почти всех районов Бурятии. Большегрузы необходимо выводить на технические дороги, которые должны строить собственники бизнеса на свои деньги». И настоятельно попросил районные власти: «Подробно опишите проблематику, и пусть министерство транспорта обсудит с вами законность и легитимность принятия мер в отношении и автомобилей, и собственников бизнеса. Надо решать эту проблему по всей Бурятии, и хорошо, что вы ее сейчас озвучили».

Подождивая свою поездку в Хоринский район, Вячеслав Дамдинцурунов отметил: «Я по всем районам буду ездить. И прошу всех глав районов сделать для меня список приоритетных проектов, чтобы я смог по ним работать. Что в первую очередь необходимо срочно сделать для людей? Исходя из этих списков, мы с главой Бурятии будем решать эти вопросы, в том числе и на федеральном уровне».

Владимир Иванов

В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ



Очередная, 17-я по счету сессия Народного Хурала Республики Бурятия прошла 27 апреля. Парламентарии рассмотрели 61 вопрос, среди которых важные кадровые, в частности, избрание председателя бюджетного комитета. Были внесены поправки в бюджет 2021 и принят ряд важных социальных законов, которые должны позитивно отразиться на жизни населения республики.

На новую должность председателя Комитета по бюджету, финансам и банкам Народного Хурала претендовали три кандидата: депутат **Александр Бардунаев** от «Единой России», коммунист **Баир Цыренов** и самовыдвиженец **Игорь Бобков**. По итогам голосования Бардунаева поддержали 39 депутатов.

Новый председатель комитета родом из села Орлик Окинского района республики, ему 38 лет, в 2014-м окончил ВСГТУ по специальности «инженер-эколог», в 2017-м получил второе высшее образование в БГУ. Трудовую деятельность начинал тренером-преподавателем в ДЮСШ-12 г. Улан-Удэ, затем в течение 8 лет работал в дорожной отрасли — руководил строительной организацией. Александр Владимирович активно занимается парламентской деятельностью в «Палате молодых законодателей» Совета Федерации РФ, является членом партии «Единая Россия».

«Работа бюджетного комитета большая, и очень важно найти эффективные решения по расходной части, чтобы в последующем увидеть эффект по доходной части. С вашей поддержкой и доверием я готов приложить максимальные усилия для совместной эффективной работы на благо республики, для ее развития и процветания», — с такими словами выступил перед депутатами А.В. Бардунаев.

Поправки в бюджет

На апрельской сессии парламентарии внесли поправки в республиканский бюджет 2021. По словам докладчика, министра финансов Бурятии **Георгия Мадаева**, основные предпосылки разработки законопроекта — организация обеспечения лекарственными препаратами больных с редкими заболеваниями, увеличение индексации мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, уточнение расходов, осуществляемых за счет средств федерального бюджета, а также расходов капитального характера.

Министр доложил, что объем безвозмездных поступлений на 2021 год уточняется на 3,28 млрд рублей. Как отметил председатель Народного Хурала Бурятии **Владимир Павлов**, доходная часть республиканского бюджета на сегодня составила 85 млрд рублей, расходная — 89,6 млрд рублей, дефицит бюджета — 4,6 млрд рублей. «В доходной части 54 млрд рублей — это безвозмездные поступления из федерального бюджета, но из года в год растут собственные доходы республиканского бюджета: еще два года назад они составляли 28 млрд рублей, в этом году — 31 млрд. Это радует. И это значит, что в прошлом году в условиях сложной экономической ситуации в связи с коронавирусом наши предприятия, малый и средний бизнес, сохранили свой потенциал и продолжают работать, уплачивая налоги».

На «Социальную политику» направляется 80,6 млн рублей, из них на увеличение индексации мер социальной поддержки отдельным категориям граждан с 1 февраля 2021 года с 3,8% до 6,0% — 70,2 млн рублей, на ремонт жилых помещений, монтаж и обслуживание охранной сигнализации специализированного жилищного фонда для детей-сирот — 3,4 млн рублей. В области ЖКХ 68,8 млн рублей направлено на увеличение субсидии муниципальным образованияам на капремонт объектов коммунальной инфраструктуры; в здравоохранении 35,2 млн рублей — на организацию обеспечения лекарственными препаратами больных с редкими заболеваниями; 9,9 млн рублей — на капремонт объектов сферы здравоохранения и так далее. На «Охрану окружающей среды» предлагается выделить дополнительно 15,3 млн рублей: за счет федерального бюджета — 9,4 млн рублей на снижение общей площади территорий, подвергшихся высокому и экстремально высокому загрязнению и оказывающих воздействие на озеро Байкал, за счет республиканского бюджета — 0,6 млн рублей.

Проиндексируют выплаты

Был принят один из важнейших законов в части социальной поддержки — об индексации выплат и доплат для некоторых категорий граждан. С 1 февраля каждого года будет происходить индексация для 260 тысяч жителей Бурятии, получающих различные виды пособий и выплат. Это ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные, их семьи, вдовы и родственники участников «горячих точек», многодетные семьи и т.д., — такие данные привел председатель Комитета по социальной политике **Игорь Марковец**.

«Депутаты Народного Хурала постоянно поднимали этот вопрос. В РФ индексация составляет 6%, а у нас было заложено изначально 3,8%. Теперь в Бурятии также 6%», — прокомментировал глава республиканского парламента.

Многодетные семьи получают жилье

Многодетным семьям Бурятии одобрили новую меру поддержки — обеспечение жильем через ипотеку за бюджетный счет. Законопроект подготовлен Правительством Республики Бурятия. Новый порядок предусматривает возможность получения семьями жилищного займа в размере не более 3 миллионов рублей за счет средств республиканского бюджета. Средства пойдут на уплату первоначального взноса при получении ипотечного кредита по льготной ставке, погашение основной суммы долга по ипотечному кредиту, других финансовых расходов, связанных, в том числе, со страхованием жизни при заключении договора с банком. Соответствующую программу банки обязуются у себя принять, точный порядок получения такой ипотеки будет разработан к процедуре второго чтения.

Как отметил Игорь Марковец, когда начали эту работу, многодетных семей в очереди на жилье насчитывалось более 400, а сегодня уже более 500 семей. При этом в прошлом году

из-за резкого подорожания стоимости жилья смогли получить недвижимость только 9 семей. При таких темпах нуждающиеся будут ждать долгожданные квадратные метры десятки лет.

Путем решения проблемы должен стать ипотечный заем. Нормативно-правовой акт позволит банкам разработать новый ипотечный продукт, который не будет учитывать платежеспособность семьи, ведь все финансовые обязательства будет нести бюджет республики. Банки же будут выбраны по итогам торгов — кто предложит наиболее низкую процентную ставку.

Еще один важный момент принятого законопроекта заключается в том, что в норматив предоставления жилплощади включены теперь и родители. То есть если раньше сумма рассчитывалась исходя из числа детей, например, на 6 детей 66 квадратных метров, то теперь минимальный норматив на семью с двумя родителями и шестью детьми составит 88 квадратных метров.

«Как ожидается, в первый год применения такой практики жильем получат 180 семей. Это был решающий аргумент, почему мы согласились на такой формат. Да, закон важный, но сложный, мы будем плотно по нему работать и держать всех в курсе», — отметил Марковец.

В Бурятии откроют вытрезвители

Это предполагается внесением изменения в часть 2 статьи 2 Закона Республики Бурятия «О некоторых вопросах охраны здоровья граждан в Республике Бурятия». На сессии этот документ принят сразу в двух чтениях, он предполагает организацию в республике работы вытрезвителей. Пока что такое учреждение появится в Улан-Удэ на базе Республиканского наркологического диспансера, он же может выступить и специализированной организацией по оказанию такой услуги в силу специфики своей работы.

Планируется, что будет выделено помещение с отдельной комнатой приема и оформления, комнатами для лиц, находящихся в состоянии опьянения, санитарной комнатой, комнатой для оперативных дежурных, туалетом. Потребуется 5 ставок фельдшеров, 10 санитаров. Предварительная расчетная потребность финансирования для открытия пункта вытрезвления составляет 15 млн рублей. И это без учета затрат на ремонт и подготовку помещений. Граждан в вытрезвители будут доставлять на добровольной основе, их пребывание там будет бесплатным.

Субсидии за ЖКУ — поставщикам услуг

В Бурятии изменили механизм выплаты субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг малоимущим семьям. Теперь эти субсидии будут перечисляться сразу ресурсоснабжающей организации. Сейчас субсидии на оплату «коммуналки» перечисляют непосредственно на счета граждан, однако нередко граждане используют эти средства на иные расходы, не оплачивая услуги ЖКХ. В итоге накапливаются долги, люди лишаются права получать субсидии, тем самым положение их ухудшается.

Нововведение позволит повысить собираемость платежей за услуги с населения, а также уберечь жителей от потери права на получение такой помощи от государства. «За» этот законопроект высказался депутат **Дмитрий Швецов**, долгое время проработавший в муниципальном образовании «Кабанский район».

«Предприятия ЖКХ сегодня в сложном положении. У них есть установленные тарифы, реальные затраты, необходимость покупать топливо и платить налоги, плюс долги населения, то есть предприятия постоянно в кризисном состоянии», — отметил депутат.

На сегодня дебиторская задолженность организаций, по данным отраслевого мониторинга в сфере жилищно-коммунального комплекса республики, составляет почти 900 млн рублей, где половина — задолженность населения.

В помощь пчеловодам

В первом чтении принят проект Закона «Об отдельных полномочиях органов государственной власти Республики Бурятия в сфере развития пчеловодства». Его цель — реализация федерального закона о пчеловодстве. Акцент сделан на двух основных позициях — на разработке программы по развитию пчеловодства в Бурятии и установлении порядка оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пчелосемьи.

«Цель законопроекта — стимулировать и упорядочить отношения в сфере пчеловодства, вывести пчеловодов из тени и предусмотреть для них меры господдержки», — подчеркнул председатель Комитета Народного Хурала Республики Бурятия по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку **Дмитрий Швецов**.

В настоящее время в Республике Бурятия разведением пчел занимаются свыше 400 пчеловодов в 16 муниципальных районах республики и Улан-Удэ, имеющих в хозяйстве от нескольких пчелосемей до 200.

«Необходимо следить, чтобы пчеловоды соблюдали санитарные нормы, — прокомментировал Швецов. — Для чего и нужны санитарно-ветеринарные паспорта, которых на всю республику сегодня оформлено только 79. Но главное в законе — как в рамках господдержки АПК расширить и ввести новые меры поддержки для пчеловодов. Сегодня рынок Бурятии насыщен дешевой и не всегда качественной продукцией с Алтая, Башкортостана, других регионов, а для наших пчеловодов механизм реализации пока недостаточен».

Этот закон нужно было принять уже давно, считает председатель Комитета Народного Хурала по экономической политике, природопользованию и экологии **Анатолий Кушнарев**: «Наш мед натуральный, настоящее лекарство, продукт для биофармацевтики. В БГСХА защищены две кандидатские диссертации по этой теме. Все отмечают, что у нас уникальный по свойствам особый степной мед, который мы, к сожалению, не продвигаем на рынке, а наши пчеловоды не могут даже его нормально продать. В то же время в России три завода производят искусственный мед, продавая его по всей стране».

Не попадайтесь на уловки мошенников!

Наверняка каждый из нас не раз слышал рассказы о всякого рода телефонных мошенничествах. Но всегда кажется, что уж с нами-то никогда не произойдет ничего подобного. Между тем преступники очень хитры и придумывают новые схемы кражи денег. В Муйском районе наблюдается рост числа обманутых граждан. Сотрудники полиции рассказали о двух случаях, которые произошли с жителями Таксимо совсем недавно. За сухими протокольными строчками – настоящие истории ловкого обмана и доверчивости. Читайте внимательно, анализируйте ситуации и делайте выводы.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ДОПРОСА ПОТЕРПЕВШЕГО ГР. «Б»:

18.01.2021 г. я находился у себя дома. В 12 час. 46 мин. мне пришло смс-сообщение с неизвестного номера 8 (902) 267-82-45 о том, что с моей банковской карты ПАО «Сбербанк России» с номером *** произведено списание денежных средств на сумму 5770 рублей, также в данном смс-сообщении был указан телефон для информации - 89011506668. Я решил позвонить по номеру, с которого пришло данное смс-сообщение, звонок принял неизвестный мне мужчина, я поинтересовался у него, как и каким образом произошло списание моих денежных средств, на что мужчина мне ответил, что он является менеджером по информации ПАО «Сбербанк России» гр. Соловьев Алексей Викторович. Этот мужчина начал мне пояснять, что мой банковский счет был подвергнут хакерским атакам со стороны Украины и что помимо меня таким атакам подверглись еще 20 000 банковских счетов по всей стране. Также он пояснил мне, что из-за хакерской атаки, а именно какого-то вируса, их банковская система зависла. Этот менеджер сказал мне, что сейчас они занимаются восстановлением их банковской системы, в связи с чем мне на сотовый телефон должно прийти смс-сообщение, содержание которого я должен буду сообщить ему, что я и сделал. Поясняю, что смс-сообщение с кодом, который я сообщил менеджеру, пришел мне от номера 900 на мой абонентский номер *** (данный абонентский номер у меня подключен с мобильному банку «Сбербанк».) После того как я сообщил код, менеджер сказал, что теперь мне надо набрать следующую операцию: *286*1*89961750320#, данную операцию я набрал на телефоне, где у меня подключен мобильный банк.

После того как я выполнил данную операцию, менеджер мне сказал, что теперь я должен выключить телефон, на котором подключена услуга «Мобильный банк» для того, чтобы перезагрузить систему, что я и сделал.

О том, что у меня с банковской карты начали снимать денежные средства, я не знал, так как мошен-

ники сделали переадресацию, когда сказали мне выполнить операцию *286*1*89961750320#.

19.01.2021 г. с утра я пошел в отделение банка «Сбербанк», там сотрудник банка сказал, что это были мошенники, так как сотрудники Сбербанка всегда звонят только с номера 900. Мне заблокировали банковскую карту и дали временную.

Дома, зайдя в личный кабинет «Сбербанк», я обнаружил, что оказывается с моей банковской карты сняли денежные средства в размере 295 000 рублей. (12 558 рублей сняли с одной банковской карты ПАО «Сбербанк» и 298 846,49 рублей - с пенсионного счета). Таким образом, мошенники обманным путем похитили у меня 311 404, 49 рублей, что является для меня крупным ущербом, так как я являюсь пенсионером.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ДОПРОСА ПОТЕРПЕВШЕЙ ГР-КИ «А»:

15.03.2021 г. около 17 часов 26 минут я находилась на работе, мне позвонили с номера +74954868966. Звонившая женщина представилась сотрудником Сбербанка Натальей Витальевной, она сказала мне, что мой личный кабинет взломали и пытаются снять мои денежные средства, которые находятся на банковском счете. Также она сказала мне, что мои денежные средства пытается похитить сотрудник Сбербанка, у которого есть доступ к моему личному кабинету. Она сказала, чтобы я не обращалась в полицию, иначе мы спугнем сотрудника Сбербанка, который пытается похитить мои денежные средства, я поверила ей. По голосу женщине было около 35 лет, она картавила.

Сотрудник банка сказала мне, что надо создать новый банковский счет, чтобы сотрудник, который пытается похитить мои деньги, попробовал снять деньги с этого нового счета, и тогда служба безопасности Сбербанка сможет вычислить этого сотрудника. Она спросила у меня последние цифры номера карты, я ей сказала, далее она сказала, что мне на телефон придет СМС с паролем, который я должна ей сообщить. В 18 час. 30 мин. 15.03.2021 г. от номера 900 мне пришло смс-сообщение с пятизначным паролем, который я сообщила сотруднику банка. Также в этом со-

общении было написано, чтобы я подтвердила заявку на кредит на сумму 227 273 тыс. руб., срок 60 мес., на что я не обратила внимания. Далее через 2 минуты в 18 час. 32 мин. пришло смс-сообщение от «900» о том, что кредит одобрен и его можно получить в Сбербанке. Я спросила у сотрудника, что это за кредит, на что она ответила мне, что это «приманка» для сотрудника, который пытается похитить мои денежные средства, ничего не заподозрив, я поверила ей. Далее я спросила, что нужно делать дальше, на что сотрудник ответила мне, что сейчас на мою банковскую карту ПАО «Сбербанк» поступят денежные средства и что эти деньги я должна закинуть на счета, который она мне в дальнейшем доведет, на что я согласилась.

15 марта 2021 в 18 час. 51 мин. мне на карту поступили денежные средства в размере 227 272,73 рубля. Сотрудник позвонила мне и спросила поступили ли деньги, я ответила, что да, поступили. Далее пришло смс-сообщение от «900» об оплате сбер. страхования на сумму 27 272,73 рубля и от кредита осталось ровно 200 00 рублей, плюс мои личные 24 151, 75 рублей, которые до этого были на карте, в итоге на карте было 224 151, 75 рублей. Далее она сказала мне, что надо быстрее закинуть эти деньги на счета, которые она мне продиктует, я сказала ей, что сейчас не могу этого сделать, нахожусь на работе, тогда она сказала, что может позвонить моему начальнику, чтобы он отпустил меня, так как это было срочно, я сказала ей, что начальник частное лицо и что он меня не отпустит, она согласилась подождать до завтра. При этом она сказала, что в сам банк идти не стоит, так как сотрудники банка заподозрят что-то неладное и тогда мы не сможем найти злоумышленника, поэтому надо идти в Торговый центр «ВИСТ», где имеется банкомат Сбербанка и уже там перечислить поступившую мне сумму денег, на что я согласилась.

На следующий день, 16.03.2021 г. я пришла в Торговый центр «ВИСТ», она позвонила мне и сказала, чтобы я сняла все деньги, которые имеются у меня на карте, что я и сделала, то есть сняла 224 000 рублей. Далее она начала диктовать мне номера телефонов и сказала, чтобы я заки-

дывала на каждый номер, который она мне продиктует, по 15 000 рублей. Также она сказала мне, что, если будут подходить к банкомату люди, чтобы я их пропустила.

Так, 16.03.2021 г. в период времени с 09 час. 55 мин. до 10 час. 39 мин. я перечисляла по 15 000 рублей на абонентские номера, которые мне по телефону диктовала сотрудник банка, а именно: 8(950)047-36-81, 8(950)044-11-15, 8(950)040-53-99, 8(950)037-32-61, 8(950)222-09-15, 8(950)047-72-08, 8(950)037-33-38. При этом сотрудник банка звонила мне в приложении «WhatsApp» с абонентского номера 8(977)-917-43-48. Все чеки я сохранила, прилагаю их к протоколу допроса.

Когда я перевела все деньги, я посмотрела баланс моей карты и обнаружила, что на моей карте остался 151 руб. 75 коп. Я начала спрашивать у сотрудника, почему на карте такой остаток, куда делись мои личные деньги, т.е. 24 000 рублей, на что она ответила мне, что проводится обновление моего лицевого счета и что мне надо сейчас прийти в ВТБ и сделать там реструктуризацию, чтобы полностью обновить мой счет и только тогда они вычислят злоумышленника, и мой счет в банке будет в безопасности и что его никто не взломает и тогда деньги вернуться. Тогда я уже поняла, что меня обманули и что это были мошенники. При этом сотрудник продолжала настаивать на том, чтобы я сходила в ВТБ, также она говорила, что если я кому-то расскажу об этом либо обращусь в полицию, то меня саму привлекут к уголовной ответственности по ст. 183 УК РФ, т.к. эта операция по вычислению злоумышленника проводится секретно. Она не раз звонила мне, но я уже трубку не брала. В полицию я пришла лишь 14.04.2021 г., т.к. не могла прийти по состоянию здоровья.

Таким образом, мошенники обманным путем оформили на меня кредит на сумму 227 272, 73 руб. сроком на 5 лет и теперь ежемесячно я должна выплачивать данный кредит по 5 251, 43 руб. плюс к этому - я перевела свои личные 24 000 рублей неизвестным лицам.

ПЕНСИОННЫЙ НАПОМИНАЕТ

Воспитавшим ребенка-инвалида до 8 лет можно выйти на пенсию досрочно

Кто именно воспользуется этим правом — папа или мама — семья определяет сама. При этом неважно, в каком возрасте ребенок был признан инвалидом, и на какой период была установлена инвалидность.

Так, в 50 лет на страховую пенсию по старости может уйти мать ребенка-инвалида или инвалида с детства, имеющая минимальный страховой стаж — 15 лет. Отец ребенка-инвалида или инвалида с детства приобретает право на досрочную пенсию в 55 лет. Страховой стаж у мужчин должен составлять не менее 20 лет.

Отметим, что опекунам детей-инвалидов и инвалидов с детства также положена льгота: если опекунство было установлено до исполнения ребенком 8 лет, то для них срок выхода на пенсию сокращается на 1 год за каждые 1,6

года опеки над ребенком. При этом сократить возраст выхода на пенсию можно не более чем на 5 лет. Требования к страховому стажу такой же как и для родных родителей — для женщины — не менее 15 лет, для мужчины — не менее 20 лет.

Еще одно общее важное условие и для родителей, и для опекунов — это наличие как минимум 30 пенсионных коэффициентов (с учетом переходного периода в 2021 году — не менее 21 пенсионного коэффициента).

Важно! Период ухода неработающего трудоспособного лица за ребенком-инвалидом также засчитывается в страховой стаж. За каждый полный год ухода начисляется 1,8 пенсионного коэффициента. Это позволяет неработающему родителю или опекуну формировать свои пенсионные права для получения страховой пенсии.

О переходе на карту «Мир»



Отдел ПФР в Муйском районе напоминает, что Банк России продлил срок обязательного зачисления пенсий и иных социальных выплат на карты национальной платёжной системы «Мир» до 1 июля 2021 года.

Переход на карту «Мир» касается только граждан, получающих выплаты на счета банковских карт других платёжных систем, и не распространяется на тех пенсионеров, кому выплаты зачисляются на счет в банке, не привязанный к карте, или доставляются через

почтовое отделение либо другую организацию, осуществляющую доставку пенсии на дом.

При получении карты «Мир» в связи открытием нового счета в банке или смены кредитного учреждения реквизиты нового счета в Пенсионный фонд России можно передать прямо из банка. По вашему желанию при получении новой банковской карты сотрудник банка заполнит на портале госуслуг черновик заявления о выборе способа доставки, вам останется его только проверить и подтвердить свое согласие на отправку в Пенсионный фонд России.

Удобным способом передачи актуальных данных реквизитов счета является подача заявления о выборе способа доставки пенсии и иных социальных выплат через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР.

Отдел ПФР в Муйском районе

Получателям с датой доставки 9 и 10 число пенсии и социальные выплаты в мае будут доставлены досрочно, в соответствии с графиками работы отделений почтовой связи.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАМ**

- 1-комнатную квартиру, 38 кв. м. Сот. 89503988491
- 3-комнатную квартиру, 68,9 кв. м. Сот.89503988491
- УАЗ фермер 2009 г. в. Сот. 89243940537

Территорию 45 сот. с хорошими подъездными путями под производственно-жилиую базу. Сот. 89025393600

Цыплят бройлера. Сот. 89246591379

ЕСТЬ РАБОТА

В стрелковую команду на ст. Таксимо идет набор мужчин на должность стрелка 4 разряда. График работы 1/3, полный соцпакет. Обращаться: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 55. Сот. 89140581659

В магазин «Bank Beer» требуются продавцы. Сот. 89503977779

РАЗНОЕ

Отдам щенков в добрые руки. Сот. 89243582609

- Отдам щенка мелкой породы. Сот. 89240196741

**ЛАМИНИРОВАНИЕ ДОКУМЕНТОВ И ФОТОГРАФИЙ.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «МУЙСКАЯ НОВЬ»**

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «МУЙСКАЯ НОВЬ» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ БЛАНКИ: приходные, расходные ордера, путевые листы на грузовой, легковой транспорт, такси, накладные, требования, платежные ведомости, таблицы учета рабочего времени, командировочные удостоверения, авансовые отчеты, материальные отчеты, меню-требования и многое другое. Изготовим любые бланки по вашим образцам

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

6 мая, четверг

Переменная облачность; ночью +1..+3°, днем +8..10°, ветер северный, умеренный.

7 мая, пятница

Малооблачная погода; ночью +1..+3°, днем +9..11°, ветер северный, умеренный.

8 мая, суббота

Переменная облачность; ночью 0..+2°, днем +9..11°, ветер слабый

9 мая, воскресенье

Малооблачная погода; ночью +1..+3°, днем +9..11°, ветер северный, умеренный.

10 мая, понедельник

Переменная облачность; ночью +2..+4°, днем +11..13°, ветер слабый.

**КУПОН БЕСПЛАТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ**

Дорогие читатели!

Вы можете разместить частное объявление, заполнив этот купон. Наш адрес: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23, редакция газеты «Муйская новь». Размер бесплатного объявления **ограничен 5 словами!**

Купон действителен до 12 мая 2021 года.

Ксерокопии не принимаются.

Ритуальный Магазин "Память"

Огромный выбор искусственных цветов от 5 руб. Венки и корзины.

Ленты различных цветов и с разным текстом.

Памятники и оградки.

Мраморный щебень и тротуарная плитка.

Сервис цветов для озеленения захоронений.

Гравировка надгробий и фотокерамика.

И многое другое...

п. Таксимо, ул. Приозерная, 22а
Тел. 8924-75-10-333

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ

Расскажите ребенку об опасности на дороге

Необходимо запомнить самому и внушить ребенку: дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от порога или подъезда дома. Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки - нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т.д. Обратите внимание на особенности детского мышления: дети пока не умеют предвидеть опасность и только учатся оценивать скорость движения автомашины при приближении к ним, к тому же из-за своего невысокого роста дети бывают невидимы для водителей, - а это опасно для жизни!

Обязательно обратите внимание на возникающие опасности при посадке и высадке из общественного транспорта. Запомните: обходить стоящий автобус или троллейбус ни в коем случае нельзя. Нужно дождаться, пока транспорт отъедет, и только после этого переходить дорогу по пешеходному переходу. Расскажите своему ребенку о том, что он является участником дорожного движения, и разъясните несложные правила для того, чтобы он мог ориентироваться в дорожной ситуации:

1) Когда идешь по улице пешком, то ты являешься пешеходом. Ходить по улице тебе разрешается только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать движению

встречных пешеходов. Если тротуара нет, иди навстречу движению по обочине или краю дороги. Тогда не только водитель видит тебя издали, но и ты видишь приближающуюся машину.

2) Для того, чтобы перейти на другую сторону улицы, имеются определенные места и называются они пешеходными переходами. Они обозначены дорожными знаками «Пешеходный переход» и желто-белыми линиями разметки «зебра».

3) Если нет обозначенного пешеходного перехода, ты можешь переходить улицу на перекрестках по линиям тротуаров или обочин.

ОГИБДД Отделения МВД России по Муйскому району

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

Оформление документов через Госуслуги или МФЦ

Государственными органами на постоянной основе организована работа по совершенствованию системы предоставления государственных услуг, в том числе особое внимание уделяется электронному виду. На сегодняшний день доступна подача следующих заявлений по линии миграционной работы в электронном виде в Республике Бурятия:

- Выдача (замена) внутреннего паспорта гражданина РФ;
- Регистрационный учет граждан РФ;
- Предоставление адресно-справочной информации;

- Оформление и выдача загранпаспорта старого образца;
- Оформление и выдача загранпаспорта нового поколения;
- Оформление приглашения на въезд в РФ.

Также напоминаем, что в филиалах Многофункциональных центров Республики Бурятия оказываются следующие государственные услуги по линии миграционной работы:

- Выдача (замена) внутреннего паспорта гражданина РФ;
- Регистрационный учет граждан РФ;

- Миграционный учет иностранных граждан;
- Оформление и выдача загранпаспорта старого образца;
- Оформление и выдача загранпаспорта нового поколения.

Ознакомиться с порядком получения государственных услуг ведомств вы можете, посетив официальные сайты:

МВД по Республике Бурятия (раздел по линии миграции): <https://03.mvd.rf/citizens/uslugi/увм/> Многофункциональный центр Республики Бурятия: <https://mfc.govrb.ru/>

НА ЗАМЕТКУ

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан» утверждены Правила предоставления субсидий Фондом социального страхования Российской Федерации в 2021 году из бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях их стимулирования к трудоустройству безработных граждан.

Целью предоставления субсидий является частичная компенсация затрат работодателя на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных безработных граждан,

которые отвечают следующим критериям:

а) на 1 января 2021 г. зарегистрированы в качестве безработных граждан в органах службы занятости;

б) на дату направления органами службы занятости для трудоустройства к работодателю являлись безработными гражданами;

в) на дату заключения трудового договора с работодателем не имели работы, не были зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, единичного исполнительного органа юридического лица, а также не применяли специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Размер субсидии определяется как произведение величины минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда», увеличенной на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент, на фактическую численность трудоустроенных безработных граждан, соответствующих критериям, по истечении 1-го, 3-го и 6-го месяцев с даты их трудоустройства.

Более подробная информация об условиях участия работодателей в предоставлении субсидии с Фонда социального страхования Российской Федерации при трудоустройстве безработных граждан имеется в указанном постановлении Правительства Российской Федерации.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА СООБЩАЕТ

О распространении ложной информации о получении вычета на обязательное пенсионное страхование

В конце 2020 года через мессенджеры и социальные сети распространялась ложная информация о возможности получения социального налогового вычета по НДФЛ по расходам на пенсионное страхование на основании данных Пенсионного фонда РФ.

Гражданам предлагалось на основании выписки о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и заявить социальный налоговый вычет по дополнительным взносам на накопительную пенсию.

Несмотря на то, что налоговая служба предупреждала через СМИ, что вышеуказанный порядок получения социального вычета противоречит налоговому законодательству,

свыше 8 тыс. граждан подали и продолжают подавать подобные заявления. Напомним, что претендовать на указанный социальный вычет могут только те граждане, которые решили самостоятельно увеличить размер своей пенсии и уплачивают дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию.

В этом случае налогоплательщик может заявить данный социальный вычет, предоставив в налоговые органы следующие документы: копию договора с негосударственным пенсионным фондом и копии платежных документов, либо справку от работодателя об удержании и перечислении сумм таких взносов по поручению физического лица.

Если форма 3-НДФЛ, заполненная в соответствии с указанной ложной инструкцией, уже была направлена в налоговый орган, следует пред-

ставить уточненную декларацию, обнулив в ней сумму ошибочно заявленного вычета.

Подача таких неправомερных заявлений не так безобидна, как может показаться на первый взгляд. Дело в том, что налоговый орган вынужден тратить время на обработку и проверку такого заявления. Поскольку количество таких неправильных заявлений велико, значительно возрастают трудовые и временные затраты налоговых органов, и в результате увеличивается время ожидания для тех, кто правомерно подал заявления на получение вычетов.

Достоверную информацию о предоставляемых налоговых вычетах и порядке их получения можно найти в разделе «Физические лица – Получение налогового вычета» на официальном сайте ФНС России nalog.gov.ru.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный ПИ № ТУ 03-00138 от 21.09.2010г.

Учредитель: Администрация МО «Муйский район»

Подписной индекс: 50942

Главный редактор: С.Л. Чернышенко

Адрес редакции, издателя:

671561, Бурятия, Муйский р-н,

п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23

Тел/факс: 55-2-35, 89247719207

E-mail: muyka@mail.ru. Наш сайт: www.muuka.ru

Газета отпечатана в печатном цехе

редакции газеты «Муйская новь».

Печать офсетная. Дата выхода 06.05.2021 г.

Номер подписан в печать 05.05.2021 г.

Время подписания в печать:

по графику - в 16.00.

Объем - 2,0 п.л. Заказ №17. Тираж: 1400 экз.

Газета выходит по четвергам.

Цена в розницу - свободная.

За содержание объявлений, публикаций ответственность несут рекламодатели, авторы. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе без объяснений отказать авторам в публикации, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею рукописи, фотографии, рисунки.